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513. На наклонной плоскости с углом наклона ( неподвижно лежит кубик, причем коэффициент трения между кубиком и плоскостью равен (. Наклонная плоскость движется с ускорением a  в направлении, указанном стрелкой. При каком минимальном значении этого ускорения кубик начнет соскальзывать?
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Силы, действующие на тело, находящееся на наклонной плоскости, указаны на рисунке. N – реакция опоры, F – сила трения. Тело будет двигаться вместе с наклонной плоскостью (т. е. с ускорением a), если суммарная сила, действующая на него, направлена горизонтально и равна ma, где m – масса тела. Отсюда:
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Максимальная сила трения 
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. Если 
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, то тело начнет соскальзывать при сколь угодно малом ускорении.
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